

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. Н. (Большаков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ.
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочая.
ТЕЛЕФОН № 474
Подписка принимается по почте, адрес: перуновск. Нахичеванца, № 12.

Ведомости сильных атмосферных разрядов радио-телеграммы из Москвы не получены.

№ 147 ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ЧЕТВЕРГ, 7-го июля 1921 г.

Второй съезд советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Томской губернии.

Приветствия съезда.

В утреннем заседании 4 июля съездом были приняты следующие телеграммы т. Ленину и ВЦИК, выработанные по поручению съезда его президиумом.

Приветствие т. Ленину.
2-ой губернский съезд Томской губернии, заседающий в период перехода социализма на новые пути экономической политики, обсуждая принципиальные вопросы ее и изменяя целесообразные практические формы применения ее в местных условиях, шлет свой привет вам, дорогой товарищи, воплощающему в себе всю твердость воли и неуязвимость стремления пролетариата к ясным целям мирового рабочего движения. Оценивая все очевидные положения форм экономических взаимоотношений промышленного пролетариата с трудными крестьянством и практическое осуществление их в форме натуралога, государственно-регулируемого товарообмена при участии кооперации, — съезд считает, что названные формы единственно правильные и с точки зрения доли рабочего движения единственно мыслящие в условиях нашего внутреннего хозяйственного положения. Только названный путь приведет трудные массы социалистической республики, да прихода помощи от западноевропейских товарищей, к исходному положению в борьбе за строительство нового коммунистического общества.

Теперь у нас фронтов нет и мы переходим к продовольственному наделу, который может восстановить наше хозяйство, так как теперь крестьянство будет отдавать государству лишь известный процент, а с излишками будет поступать, как прежде.

Не брать налога мы не можем. Если бы у нас было достаточно товаров, то мы не брали бы его, а обменивали бы у крестьян хлеб на товары, но при отсутствии достаточного количества товаров и при необходимости иметь на своем иждивении армию, рабочих, детей, больных, мы должны брать налог. Продовольственный налог наполнит наши разветки, а потому уплата его не будет для крестьянства затруднительной. Налог отличается от разверстки, между прочим, тем, что при нем отменяется круговой порука и государство, в случае неуплаты налога, с мерой возмездия будет обращаться к каждому налогоплательщику в отдельности. Но отнюдь не тем, которые не будут платить налога, будет применяться самые беспощадные меры, потому что если мы не будем брать налога, то мы должны будем возвращаться назад и докатиться, может быть, туда, куда никто из нас не желает. Товарообмен. В товарообмене мы подходим к началу коммунизма, а на началах добровольного соглашения. Товарообмен мы будем вести через кооперацию, потому что не в наших интересах полностью возвращаться к капитализму и давать наживаться частным лицам. Раньше при разверстке, нам кооперация была не нужна, теперь

же, при свободном товарообмене, без кооперации мы жить не можем. Общественная или товарищеская берет себе коммунистические и свободный капитал, который и обращает на приобретение всего необходимого для своих членов. Чтобы кооперация могла работать, необходимо дать ей свободных людей и все необходимое.

Кооперация свободна в своей внутренней жизни. Советская власть имеет лишь над ней контроль, как и над всеми другими учреждениями. Предельно возможное положение. Сейчас наши ресурсы в Сибири на исходе: остался лишь один миллион пудов, а нам минимум потребления полтора миллиона, в том числе и агропудраж, и армия. В то же время мы имеем голодные центры: в Москве, иногда выдается пайки лишь 2—3 раза в неделю, железные дороги работают плохо, фабрики понизили свою производительность, а в Поволжье — сами крестьяне, вследствие неурожая, не имеют хлеба. Поэтому мы не только должны довольствоваться существующими наймом, но и крайне экономить, чтобы неслать Москвы и Петербургу. До нового урожая остается 3 месяца — и мы должны их принять. В то же время мы должны обратиться к крестьянству с призывом вести хлеб на товарообменные пункты, куда уже прибыла торговля. Крестьянство должно верить, что с введением продналога мы к разверстке не вернемся и за привезенный хлеб дадим товары. Наша партия сказала, что наша новая политика распространяется по дальний период лет о разверстке мы должны теперь забыть.

Калинин в Екатеринбург.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 27 июля. После Октябрьской революции прибыл в Екатеринбург 25 июля. Прибывший с этим известием Калинин встречен на вокзале представителями учреждений, организаций и почетным караулом. В тот же день вечером т. Калинин присутствовал на объединенном заседании пролетарских организаций в театре Дунаевского.

25 июля т. Калинин выступал на митинге, устроенном губкомом на площади Парижской коммуны. После митинга т. Калинин выехал на Шитыкские заводы, откуда переедет в Екатеринбург для обследования местных организаций.

Перед новым урожаем.

МОСКВА. 30 июля. При закрытии Всероссийского продовольствия на основании всех статистических данных, сделанных с большой осторожностью, один из ораторов указал, что в этом году мы будем иметь урожай несомненно на неблагоприятные условия и неурожай, охватывающий половину. Мы будем иметь на 50 миллионов пуд. хлеба больше чем в прошлом году. Для успешной продовольствия необходимо будет извлечь хлеба из Украины и Сибири.

Остановка мастерских.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 20 июля. Ввиду тяжелого продовольственного положения, поповичные мастерские губержиа закрыты. Увольнение рабочие начали объединяться в артель, которая возьмет в аренду мастерские и возобновит работу.

Новониколаевская губерния.

Утреннее заседание 5 июля открылось оглашением т. Тельновым следующей телеграммы губисполкому об образовании Новониколаевской губернии:

Телеграмма губисполкому.
Собранием съезда губисполкому, что Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет 13 июля постановил образовать Новониколаевскую губернию с центром в городе Новониколаевске в составе следующих уездов:

- а) Байдского с центром в городе Байдское и с волостями: 1) Байдновинская; 2) Верхне-Фимская; 3) Верхне-Канская; 4) Верхне-Баргаская; 5) Верхне-Красноярская; 6) Чинская; 7) Крикская; 8) Михайловская; 9) Нижне-Канская; 10) Поворотская; 11) Прибайкальская; 12) Чумковская; 13) Недоровская; 14) Тибизская; 15) Таскальская; 16) Боготовская; 17) Нижнеарская; 18) Чистозерская; 19) Светская.
- б) Баргатского с центром в городе Баргате; волости: 1) Миргородская; 2) Баргатская; 3) Мершанская; 4) Архонская; 5) Романовская; 6) Гренинская; 7) Суминская; 8) Баргузинская; 9) Баргузинская; 10) Нумрамская; 11) Даванская; 12) Сорочинская; 13) Иткульская; 14) Идерецкая, Новониколаевского уезда; 15) Травицкая; 16) Петропавловская; 17) Черновская; 18) Решетовская; 19) Бокновская; 20) Жуанская; 21) Ботружневская из Камского уезда; 22) Волчанская; 23) Бикановская; 24) Зейнская из Славгородского; 25) Нижнекузнецкая; 26) Убинская; 27) Немовская из Канского уезда.
- в) Камского с центром в городе Камне; волости: 1) Алекская; 2) Александровская; 3) Андреевская; 4) Бакская; 5) Буриковская; 6) Верхне-Караульская; 7) Верхне-

Доклад губпродкома.

Доклад о деятельности губпродкома сделал т. Брауке, отметивший, что губпродкому приходится начинать работу во время войны и критического продовольственного положения в России, усложнившего еще вследствие неурожая в ряде губерний.

Сибирь была в лучших условиях, т. е. здесь хлеб не вывозился в течение 5—6 лет, и на Сибирь пришлось перенести часть затрат по снабжению рабочих центра: на нее пало 110 миллионов пудов разверстки, что составляло около одной пятой части всей разверстки.

В настоящее время вопрос о разверстке повисел, мы переходим к продналогу и товарообмену, поэтому нельзя отбирать хлеб у крестьянина, который он раньше сумел спрятать, а теперь обменивает на товары.

Дальнейшая работа губпродкома.

О предстоящей работе губпродкома в связи с продналогом сделал доклад т. Бабинцев, сказавший, что со всей Томской губернией, включая и ныне отходящие от нее уезды Новониколаевский и Канский, должно быть взято продналога 5 1/2 миллионов пудов, т. е. вдвое меньше, чем причиталось в прошлом году взят разверстки. Масло должно быть собрано 80—85 тысяч пудов, вместо

РАБОТА КИПИТ.

КАМЕНЬ. 1 июля. В Камском уезде проведена широкая агитация по продналогу и товарообмену. Произведен на эту тему собрания партийного дня по всем ячейкам Камня и обкомгородское собрание членов Р. К. П. несомненно также продналогу и товарообмену. Проведен съезд председателей волносполкомов и зам. дивизионных ячеек, который вынес постановление скорейшего введения добровольного товарообмена. По произведению предстоящих работ создана курсовая комиссия.

Заготовка хлеба.

ПЕТРОПАВЛОВСК. 29 июля. Ново-Николаевская губерния по распоряжению центра должна заготовить посредством товарообмена один миллион пуд. хлеба. В Петропавловском уезде открыто четыре товарообменных пункта.

Неделя учета рабочих молодежи.

ИРКУТСК. 28 июля. 1 июля началась неделя учета рабочей молодежи с целью выяснить истинное положение рабочей молодежи.

Привет красной молодежи.

ПЕТРОГРАД. 1 июля. 3 июля в Петрограде состоялся торжественное открытие второго конгресса интернационала молодежи. Центром будет народный дом куда приглашены и гости будут доведены на разукрашенных трамваях. Открытие по воле международного конгресса красных профсоюзов состоится третьего июля в Москве в Колонном зале дома союзов.

Продналог и кооперация.

После того т. Кальманевич сделал доклад о продовольственном налоге и кооперации. Мы не могли, — говорит он, не брать разверстки, хотя она и дала нам хлеб, мы должны были брать

Прения по продовольственному вопросу.

На вечернем заседании губсъезд заслушал отчеты на вопросы по докладу т. Брауке и Бабинцева. Вопросы касались не большой части взаимоотношений кооперации и продналога. В ответах докладчики разъяснили членам съезда, что кооперация и продналог две вещи различные. Первая — стремится к добровольному соглашению с населением для товарообмена, вторая — собирает государственный налог. Так что существование одного из этих органов не исключает деятельности другого. В вечерних ораторы указывали на необходимость скорейшей организации

Прения по продовольственному вопросу.

кооперативов на местах и доставке через них в деревню предметов первой необходимости. Рассуждая о продналоге, ораторы предлагали осторожное подходить к способу введения продналога, дабы это явление не приняло характера сбора продразверстки. Продналог, говорит член съезда т. Герасимов, — при сборе продналога должны быть лишь налогооблагаемые и ая в том случае не судьями и ираторами. Окончание прений порекомендовало утреннее заседание 6 июля, и заседание в 7 часов закрылось по предложению фракции в. в. н. съезда.

ПО ГУБЕРНИИ.

Угольные дни.
СУДЖЕНОВИЕ КОПИ. 3 июля (Губ. рота). Постановлением партийной организации установлены 4 «дня угля» в месяц для коммунистов, занятых умственным трудом. В эти дни они будут работать в шахте по добыче угля.

Добыча угля растет.
СУДЖЕНОВИЕ КОПИ. 3 июля (Губ. рота). В начале июля добыча угля катастрофически пала. В связи с отпусками и большими прогулами, сущая добыча Авзяно-Судженской группы колеблясь в среднем 35—40 тысячам пудов.

Партийными и профессиональными организациями была начата кампания за увеличение добычи.
 В настоящее время добыча—63—65 тысяч пудов; почти нормальная по числу занятых рабочих.
Идеи в ребяках.
СУДЖЕНОВИЕ КОПИ. 3 июля (Губ. рота). 26 июля началось в районе «веделя ребяка». Устраиваются массовые игры и эрешина, проходящие с большим успехом. Дети выдвигаются вперед. Среди родителей ведется работа по разъяснению значения воспитания детей для социального строительства будущего.

организационную работу, выходящую за пределы профсоюза.

В то же время конференции отмечают, что уком 1) имел слабо политическое влияние на соворганы, что 2) коммунистическое воспитание ком-ячеек не было поставлено на должную высоту, 3) слишком слабое внимание уделено на р. с. м., 4) почти никакого внимания не уделено на работу среди женщин в деревне и что уком 5) до сих пор не приступил к проведению постановления 10-го съезда.

Отмечая все это, конференция вынесла в обязанность новому органу, который будет вести партийную работу в уезде: 1) установить действительный политический контроль над деятельностью советских органов работающих по Томскому уезду, 2) усилить коммунистическое воспитание членов ком-ячеек посредством усиления агитационно-пропаганд-

ной работы, обратить внимание на открытие парткурсов на местах, пропуская через такюе всех коммунистов в деревне; 3) особое внимание обратить на идеюе руководства р. м. с. к., 4) не меньшее внимание уделить работе среди женщин в деревне, снабдя их всякою соответствующею литературою, 5) обратить внимание на точное и аккуратное выполнение исходящих от парткома и партцентра в уезде распоряжений, требующих исполнения, 6) немедленно приступить к проведению в жизнь постановления 10-го съезда р. к. п.

статочный опыт в производстве и в бор в рки и достаточное ознакомление с задачами инспекции и ее преимущественным знакомством работой органов, через посредство которого рабочие получают подготовку для активного государственного строительства. Поэтому для выборов на 4-ю сессию инспектора (исполнять его не будет). Выборы должны производиться через посредство месткомов, заводком и ячеек содействия рки. Иначе говоря, вся выборная работа производится самостоятельности самих рабочих.

Рабоче-крестьянская инспекция с полной уверенностью идет на это: возможности рабочие имели время и возможность понять значение рки в советском строе и сумеют выдержать экзамен.

С одной стороны инспекция напоминает, что сейчас, в связи с новой экономической программой, перед рки стоит большая, серьезная работа по участию в экономическом строительстве, и для рабочего открываются широкое поле для изучения в высшей степени важных моментов государственной жизни. Поэтому выборы рки должны быть особенно продуктивными. Инспекция не должна быть местом для людей совершенно равнодушных к советскому строю, для тех, кто смотрит на выборы как на заглазую для него повинность. От таких выборов кроме потери времени ничего не выйдет. Рабочие должны воспринять только тех, кто хочет и может работать в инспекции.

Разверстка делегатов по комзам уже утверждена губпрофсоюзом. Каждый союз назначенные на него количество людей—должен в свою очередь разверстать по своим предприятиям и учреждениям и, когда соответствующие предприятия получат от своего союза цифру делегатов, прежде чем избирать, по четким спискам рки, производственные ячейки, месткомы и заводком объединяются и немедленно приступают к организации выборов.

Резолюция 3 Томской горезездной конференции р. к. п.

По текущему моменту.
 Заслушав доклад тов. Молодова по текущему моменту, III томская горезездная конференция считает, 1) что все состояние капитализма, как определенной хозяйственной системы, характеризуется небывалыми кризисами производства, вызванными в одних капиталистических странах отсутствием сырь (Франция и Англия), распадом производственного процесса, в других (Америка и Япония) перепроизводством в третьих и полным обескровлением промышленности и всего народного хозяйства (Германия и Австрия), и что мировая разруха достигла в настоящий момент громадных размеров, с которыми не только не может справиться буржуазия; промышленники, банкиры, капиталисты и их правительства, но которые говорят и о том, что капитализм находится в предсмертной агонии, вызывая своим чудовищным противоречием, в то же время наукозную подготовку почву для подъема рабочей революции на Западе и для установления диктатуры рабочего класса.

В настоящий момент, когда советская Россия совершает переход от войны к миру, и строительству и когда рабочие и крестьяне во главе с коммунистической партией должны идти организованным путем к победе над и вничью, необходимо твердо проведение в путь новой хозяйственной политики, строительство кооперации, широкое развитие государственного продукто-обмена с деревней для того, чтобы улучшить положение трудящихся масс и создать необходимый производственный фонд для разви-

тия нашей крупной промышленности, широкую инициатива на местах самостоятельности и устранения всех препятствий для развития легкой промышленности, и товарооборот должны подчиниться в основе одной цели: увеличить годовой трудовой масс, увеличить влияние рабочих на деревню и подготовить победу на хозяйственном фронте.

Да здравствует российская коммунистическая партия!

Да здравствует III-й коммунистический интернационал.

По докладу с съезда р. к. п.

Конференция, заслушав доклад о X съезде р. к. п. постановила: всемерно проводить в жизнь все постановления съезда, вызванные жизненными требованиями и опытом трех летней вооруженной борьбы пролетариата с капитализмом.

По докладу укома.

Конференция, заслушав доклад укома о его работе, находит, что уком, в связи с переходом республики к хозяйственному фронту при небывалой хозяйственной разрухе, имел боевые задачи центров по хозяйственному строительству, требующие выскокой коммунистической спайки от организации и гибкости ее партийного аппарата, что работу укому пришлось вести в трудных условиях (слабость партийного аппарата на местах, отсутствие правильного построения советских органов и др.). Конференция считает, что уком, несмотря на ряд объективных и чисто местных препятствий, политическую линию провел правильно и

3-й губсъезд профсоюза ссавработников.

На 20-е августа в Томске назначается III-й томский губернский съезд профсоюза советских работников.

Главней экономический момент, переживаемый советской республикой, ставит перед профессиональными организациями России по обще и в частности, Томской губернии колоссальные задачи. Нужно выйти из создавшегося положения победителями.

Союз советских работников в этой грандиозной по своим размерам и значению задаче, отводится весьма большое и почетное место на организации технического аппарата советских учреждений.

III-му губерному съезду союза в этом деле предстоит большая работа, и для того, чтобы все задачи конкретно разрешить, делегаты съезда должны дать всей своей революционной материальной, либо при коллективном труде все работы серьезного характера, разрешается только таким путем.

IV-й всероссийский съезд профсоюзов, только что прошедший в Москве, данные руководящие указания и общие инструкции, а III съезд ссавработников ищет пути и методы ближайшей работы, согласно местным условиям, и выработает пути и подход к этой важной работе.

Порядок дня, предстоящего съезда следующий: 1) доклад губотдела (докл.

т. Житенева); 2) доклад ревизионной комиссии; 3) международное рабочее движение (докл. т. Рейнфельд); 4) организационный вопрос (докл. т. Ф. Исавова); 5) доклад инициаторов в хоз. органах (т. Сагонов, Шоломолевский, Земляк, Архангельский, Вайнович и Григорьев); 6) задачи и союз в хоз. строительстве (докл. Рейнфельд); 7) участие союза ссавработников в кооперативном движении; 8) доклад назначит орг. бюро по съезду съезда; 9) тариф и материальное снабжение (докл. т. Житенева); 9) культурно-просветительная работа (докл. т. Ф. Исавова); 10) охрана труда (докл. т. Душкиной); 11) выборы; 12) разное.

Норма представительства; от 200 членов союза—1 делегат, при остатке менее 200, но более 100, назначается на один делегат более.

Выборы должны быть произведены на губернских конференциях и только лишь в крайних случаях на городских ком-отделениях.

Уданные отделения и месткомы, желающие участвовать в этом деле, должны в порядке дня съезда, подать мотивированное заявление в организационное бюро по съезду съезда с указанием фамилии докладчика и приложения тезисов доклада. Все заявления должны быть поданными не позднее 1-го августа.

К выборам на 4-ю сессию делегатов в рабоче-крестьянскую инспекцию.

Томская рабоче-крестьянская инспекция заканчивает третью сессию делегатов. В ближайшие дни предстоит выборы на четвертую сессию. По разверстке утвержденной губпрофсоюзом, нужно выбрать 102 члена от: союза кожеников—6; металлостов—6; земли и леса—5; древооб-

работчиков—3; строителей—6; народное питание—8; швейной—10; заточников—3; кожоза—7; паразитов—5; пивоваров—6; текстильщиков—6; химиков—3; рабисе—2; рабисекульта—7; ссавработников—10; всеобщего труда—10.

Рабочие г. Томска имеют уже до

Продовольствие.

В следствие телеграммы сибирского да от 3 июля за № 10310 ниже следующие группы первоочередны на основной брошированный паек: студенты высших учебных заведений, слушатели рабфака, слушатели и преподаватели школ и курсов профобра, персонал мест заключения, строительные рабочие, курсанты краткосрочных курсов, рабочие электротрической станции, рабочие по выделке тары, рабочие по настройке радио-станций, рабочие и техперсонал производства и ремонта сельскохозяйственных машин, рабочие волапровода, пожарники, ассенизаторы, уборщики тротуар парковых зонных, мелперсонал эпидемической, венерологической, в садоводстве время от работ на реализации и реквизиции урожая, персонал служащих и рабочих губ. эвакуа, работа коих тесно связана с эвакуацией населения, грузчики и старатубины.

Вышеуказанная норма будет выдаваться по общегосударственной пропорции серии В.

Все лица, входящие в указанные выше группы, должны ознакомиться с получением продовольствия через свои квартальные комитеты. Кварткомитет предлагает составить на них личную регистрационную карту, выдать их на руки для заверения по месту службы или работы и обычным путем получить продовольствие на карту бью.

По Томску.

Б губстржибуимале. 7 июля, в 5 часов вечера, в помещении артурсов слушаются дела по обвинению: 1) Меньшикова по статье 141 Уголовного Уложения о преступлениях по должности.

Стрелок парежд. От Томска до Барнаула и наоборот приставлей железной, 7-го июля в 4 ч. вечера, отправляется товаро-пассажирский парежд в «Барнаулу».

Редактор Конст. Молотов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Положение мирового хозяйства и 3-й конгресс коминтерна.

Всего год тому назад заседа 2-й конгресс коммунистического Интернационала, казавшее, что капитализм вновь оживает от разрушений, причиненных мировой войной. Правда, признали приближающегося кризиса были уже на лицо, но только в самых отдаленных странах—в тех странах, которые из мировой войны вышли окрещенными, в Японии и Америке. Но этот хорошо организованный капитализм оказывал приближающемуся кризису большое сопротивление. В Европе же все еще продолжалась всеобщий товарный голод, повышение цен, незначительная безработица. Революционный коммунистический пролетариат в то время составлял важнейшее меньшинство внутри громадных масс всего мирового пролетариата.

Всего же близкий анализ хозяйственного положения за время ноября 1918 г.—март 1920 г. показал, что такая конъюнктура мирового хозяйства является расцветом преимущественно спекулятивного характера. В Америке, Англии и Японии эта конъюнктура создавалась главным образом в результате перехода от военного хозяйства к мирному производству, а также безымянный адрес на известные затраченные товары в бывшей блодированной средней Европе. Однако действия этого товарного голода были вскоре нейтрализованы по пути насыщения товарами, а существование аграрных платежных средств в пользу в экспорт товаров. Конъюнктура в европейских странах, в первую очередь победленных странах Средней Европы была конъюнктурой: расширения экспортно-импортных товаров на текущее производство, а последние товары запасам, предметы роскоши и машины, средства производства. Несмотря на внешне блестящую конъюнктуру, на распад

хозяйства Европы указывало постоянное ухудшение и продолжение всего этого периода европейской валюты по сравнению с долларом.

Внешне блестящая конъюнктура продолжалась до середины 1920 года и разрушения, причиненные мировому капиталистическому хозяйству мировой войной, выступила весьма ярко наружу. Вещи распались на несколько частей. В то время, как в Соединенных Штатах Америки, Японии и Англии имело место перепроизводство средств производства (морские суда, металлургические фабрики и т. д.) и эти страны разламывали все большую производственную мощь, зем до войны, в то же самое время вся остальная Европа страдала и страдает в результате недопроизводства.

Население этих областей не было в состоянии производить столько, сколько оно потребовало, и из-за недостатка средств производства, и из-за разрухи транспорта, и из-за колоссального удорожания пшеницы, а также из-за громадной людской потери за время войны, падежа скота и являющейся производственной труде пролетариата. Вся остальная Европа не имеет товаров, чтобы обменять их на английские и американские.

Две части этого мира стоят друг против друга в диалектическом противоречии. Одна половина страдает из-за переизбытка: капитализм не знает, что и делать с громадными товарными массами. Другая половина страдает из-за недопроизводства и испытывает во всем нужду. И капиталистические отношения не дают никакой возможности устранить это противоречие; наличие средств производства у богатых стран не может быть передано бедным странам, ибо эти последние не имеют эквивалента.

Но где же находится капиталистическое средство исцеления—кредит?

Нельзя ли валютные средства производства Америки частично передать Германии, Австрии, Польше и другим бедным странам Европы в кредит? Для капитализма и этот путь невозможен. Война велась с целью сделать индустриальную мощь Германии на мировом рынке посредством силы оружия и экономическое восстановление Германии извлало бы, таким образом, результаты войны к своему.

С другой стороны, Франция, Бельгия, Италия должны быть экономически восстановлены посредством платежей, напечатанных в Германии. Германия же может платить лишь товарами, и при том товарами индустриального производства, так как она сама вынуждена впасть средства потребления для провозращения своего населения. Чтобы быть в состоянии удовлетворить победителям военную контрибуцию продуктами индустрии, Германия должна восстановить свой производственный аппарат. С другой стороны, если Германия будет выплачивать странам Антанты вверженны войны большими массами индустриальных товаров, то тем самым английская, бельгийская и т. д. промышленность должна будет считаться в угроженом положении. Уже теперь фригидерская Англия установила повременные платежи пошлагами против германской промышленности, а во Франции и Бельгии пошлагами сильно повышены.

Таким образом мы видим, что противоречие следует за противоречием, и капиталистический мир не в состоянии своими средствами их разрешить. Тем не менее, капитализм все же делает попытки их разрешить. Существо этих попыток состоит в стремлении увеличить последующую рабочую часть в национальном доходе и таким путем сделать промышленность способной в конкуренции на мировом рынке. Капитализм не знает других средств к преодолению кризиса, кроме как посредством перенесения бремени его на рабочий класс.

Мы наблюдаем ожесточенную борьбу, в которой капитал является настушающей, а пролетариат—защимающейся стороной. Мы видим великую борьбу горнорабочих Англии, мы изучаемся их выдержке и стойкости. По старым средствам, сред ствами, не выходящими за пределы капитализма, они победить не в состоянии.

Третий конгресс коммунистического Интернационала собирается в совершенно иной мировой политической и экономической обстановке, чем этой. Год тому назад—внешне блестящая конъюнктура, сегодня—явный глубокий кризис. В то время—на левых коммунистические группы, сегодня—массовые коммунистические партии. В то время—вера в капиталистическое возрождение в широких кругах пролетариата, сегодня—все более и более зреющая сознательная невозможность этого. В то время—печаль нежеланн значительное производство пролетариата, сегодня—15—20 милл. безработных и занятых лишь частично. В то время—обман с легкой наживой в полнейшем расцвете, сегодня—открытие вооружения стран-блудительницы (Соединенных Штатов, Англии и Илии) друг против друга. Условия радикально изменились.

Если дано за истинные годы революционные понятия пролетариата олицетворялись параженом и если государствоный вождь буржуазии, они судят на бегу гвардию, кажутся сегодня сильнее, чем год тому назад, —объективные предисловия мировой революции, распад капиталистического мирового хозяйства, дальнейшее разрушение хозяйства континентальной Европы складыва за это время больше шаг вперед. Задачей 3-го конгресса коммунистический является установка стратегических и тактических основных линий, чтобы повести коммунистические силы к победе.

Е. Варга.